2. domácí úkol – MCH 1 – kombi
Příklad 1: Projít si a vyplnit test Force Concept Inventory zadaný na konzultaci 20. 10. 2017 a přinést jej nejpozději k zápočtovému testu (možno poslat dříve mailem) [1 bod]

Příklad 2: Do jaké maximální vzdálenosti je možno hodit míč v tělocvičně o výšce h = 8 m? Počá​teční rychlost míče je v0 = 20 m.s-l. Předpokládejte, že výška počátečního bodu trajektorie míče je malá ve srovnání s výškou tělocvičny.  [1 bod]
Příklad 3: Z pušky byly postupně vystřeleny dva náboje stejnou rychlostí 250 
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, první pod úhlem 
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. Najděte časový interval mezi výstřely, při němž se náboje srazí. [1,5 bodu]
Příklad 4: Těleso hodíme ze země vzhůru rychlostí 4,8 m.s-1. Současně je z maximální výšky, které první těleso dosáhne, vrhnuto svisle dolů druhé těleso stejnou počáteční rychlostí. Určete čas a vzdálenost od zemského povrchu, kdy se obě tělesa potkají, a rychlosti obou těles v okamžiku střetnutí. Odpor vzduchu zanedbejte.  [1 bod]
Příklad 5: Dva chlapci stojí proti sobě na svých skateboardech. Jeden z nich drží v rukou medicinbal o hmotnosti m a vrhne jej vodorovným směrem do náruče druhého rychlostí o velikosti v vzhledem k zemi. Hmotnost každého chlapce se skateboardem je m0. a) Určete velikosti v1 a v2 rychlostí vzhledem k zemi, které získá každý z chlapců. b) Určete práci, kterou první chlapec hozením medicinbalu vykoná. c) Určete, jaká část této práce se zachová ve formě kinetické energie, tj. poměr konečné kinetické energie soustavy všech těles a práce vykonané prvním chlapcem.   [1,5 bodu]

Příklad 6: Těleso o hmotnosti 
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 padá kolmo z určité výšky s počáteční rychlostí 
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 orientovanou směrem dolů. Vypočítejte práci W tělesa proti síle odporu vzduchu, vykonanou za dobu 
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, víte-li, že na konci tohoto časového intervalu mělo těleso rychlost 
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. Sílu odporu vzduchu lze považovat za konstantní. [1 bod]

Příklad 7: Vyobrazená soustava klouže dolů po nakloněné rovině. Určete velikost zrychlení soustavy a velikosti tahových sil provázků T1, T2. Koeficient smykové tření mezi bloky a nakloněnou rovinou je f. Moment setrvačnosti kladky a hmotnost provázku zanedbejte.  [1 bod]
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Příklad 8: Vagón o hmotnosti 
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 se pohybuje rychlostí 
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 a na své dráze narazí na druhý vagón hmotnosti 
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, přičemž se s ním spojí. Najděte společnou rychlost obou vagónů v okamžiku jejich spojení. Vypočítejte vzdálenost l, kterou urazí oba vagóny po spojení, jestliže třecí síla 
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 tíhy vagónů. [1 bod]
Příklad 9: Střela o hmotnosti m = 20 g byla vstřelena do balistického kyvadla o hmotnosti M = 5 kg. Po nárazu a zachycení střely se hmotný střed kyvadla zvedl o 10 cm. Určete rychlost střely. [1 bod]  

Úkoly je třeba odevzdat nejpozději do 1. termínu zápočtového testu.    
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